





颁奖仪式现场,本报参与活动

好创意",谁人拔头筹?

安徽省第二届大学生创意设计大赛颁奖仪式昨举行,206件作品获奖

星报讯(实习生 吴晶 记者 丁林/ 文 黄洋洋/图) 谁是今年的"安徽好创 意",谁又能够将令人期待的创意大奖 收入囊中? 6月9日下午,由省教育厅、 省科技厅、省创意经济研究会、省职业 与成人教育学会、安徽文化产业发展促 进会主办,安徽大学与市场星报社共同 承办的"安徽省第二届大学生创意设计 大赛颁奖仪式"在合肥举行,共有206件 作品获奖。

副省长谢广祥,省人大常委会原副 主任朱维芳,省人大常委会原副主任、

省创意经济研究会会长朱先发,省教育 厅副厅长李和平,安徽出版集团副总 裁、市场星报社社长虞海宁,以及来自 全省各参赛高校的获奖学生代表和指 导教师代表近300人出席颁奖大会。

来自合肥工业大学、滁州学院、安徽 工程大学等高校的20名(组)学生,分别 荣获创意宣传设计类、家居用品设计 类、旅游礼品设计类及邮政贺卡和邮票 设计类一等奖,并进行了现场颁奖。值 得一提的是,凝聚了安徽大学四位女生 集体智慧的动画视频类创意《徽商的故

事》赢得全场创意大奖。

为贯彻落实党的十八大精神,加快 创新示范省建设,促进创新人才的培养, 经研究决定,在2011年成功举办我省第 一届大学生创意设计大赛的基础上,举 办安徽省第二届大学生创意设计大赛。 第二届大学生创意设计大赛以"创意让 生活更美好"为主题,自2012年11月起 广发"英雄帖",面向全省各普通本科高 校、高等职业院校、中等职业院校在籍学 生,征集创意设计作品。与首届大赛不 同的是,本届大赛首次引入创意宣传、家

居用品设计、邮政贺卡设计及旅游礼品 设计四大类。记者从组委会获悉,本次 大赛共有55所院校,2404件作品参赛。 经过评选,共评出大赛全场创意大奖1 名,其他四类为一等奖20名,二等奖39 名,三等奖80名,优秀奖66名。

昨日的颁奖典礼上,安徽文达集团、 安徽文达信息工程学院、安徽同福食品有 限责任公司、内蒙古蒙牛乳业(集团)股份 有限公司、安徽盛世欣兴格力贸易有限公 司及市场星报社等单位也荣获了"安徽省 支持社会公益事业荣誉单位"的称号。

创意设计大赛作品展示:

把"五禽戏"放进橱柜 吊瓶可"呼叫"医生

历经半年,55所高校参与,2404件作品摩拳擦掌角逐创意大奖。一顶顶"皇冠"悉数 觅得创意"头脑"的同时,作品的巧妙构思,也不得不让人钦佩作者的匠心独运。

实习生 吴晶 记者 丁林

奔波的"徽商"

本届大赛收到的有效作品中,据统计, 有1312件属于创意宣传设计类,占整个参 赛作品总数的一半之多。自然,作品的质 量也很高,其中尤以全场创意大奖、安徽大 学艺术学院创作的《徽商的故事》为代表。

创意宣传类的作品,须以"印象安徽" 为设计内容,可通过影视短片、动漫、摄影、 海报等多种方式参赛,宣传安徽地域文 化。《徽商的故事》,以动漫的形式,重塑徽 商年幼外出学徒、经商,小有成就后衣锦还 乡、娶妻生子的奔波之路。创作者之一的 刘丹枫说,徽商在把徽州文化传播到四方 的同时,也在异国他乡饱尝了思乡之苦。

"五禽戏"放进橱柜

"五禽戏"是由东汉大医学家华佗创制 的一种传统健身方法,由五种模仿动物的 动作组成。来自亳州师专的江卉,就充分 发挥了地域优势,把"老祖宗"华佗的这一 套动作,烧制成陶制摆件,硬是把"飞禽走 兽"的姿势从古代带到了生活中。

虎、鹿、熊、猿、鸟这五个动作造型摆 件,用的是陶瓷材质,必须要在1280℃的高 温下才能烧制。今后,来安徽旅游的游客 们可以将"五禽戏"带回家放进橱柜了。

会"呼叫"的吊瓶

家居用品设计类作品里面,来自安徽 工程大学的程凯设计的"病房智能呼叫器" 颇为吸引眼球。当你去医院吊水时,往往 会遇到药水快吊完了,可医生或护士不在 跟前,必须你吼一嗓子。不过,程凯的这款 设计,它会自动发出呼叫声。

"病房智能呼叫器"根据吊瓶里的液体 减少到末端时,呼叫器的两个电针之间会 形成断路,然后通过鸣叫提醒护士换药 水。这一设计,不仅方便了病人,也提供了 安全保障。

中西合璧的"甲午马"

因为2014年是甲午年,以喜迎2014年 新年也就成了邮政贺卡和邮票设计类的创作 主题。获奖作品中有设计马年邮票信封贺卡 的,也有把"马"字拆开印在信封上的,不过, 安徽农业大学欧阳森设计的"甲午马"邮票, 不但花色醒目,而且图形感觉"很有力"。

这幅作品采用的了毛笔字的手法,用 繁体字"马"变形书写成一个象形奔腾的 "马"。其中,"马"的颜色采用西方非具象 绘画的创始者蒙德里安作品中的经典配 色,颇具时尚感。同时,设计元素中,也饱 含大红花布、青花瓷等中国文化的底蕴。



刘丹枫等,徽商的故事(创意大奖)



江卉:五禽戏-摆件(一等奖)



程凯:病房智能呼叫器(一等奖)



欧阳森:甲午马(一等奖)

> 相关链接

创意大赛大事记

1、2012年11月~2013 年3月,参赛作品创作期。 "英雄帖"发布后,在为期四 个月的时间内,在校大学生 广泛开展创意设计创作,完 善作品。

2、2013年3月下旬,参 赛作品报送。参赛作品原 件(或效果图)、作品汇总表 以及电子光盘以学校为单 位报送至大赛承办单位安 徽大学,报送截止时间2013 年3月29日。

3、2013年4月上旬~4 月中旬,参赛作品评审及公 示。大赛组委会遴选、聘请 院校知名教授及创意设计行 业专家组成评审组,于2013 年3月上旬和中旬分别对参 赛作品进行初评和终评,获 奖作品公示时间为2013年4 月22日至4月28日。

4、2013年5月~6月, 获奖作品公布及颁奖。